

## Не разжигай костёр

Теплая погода в марте дала свои результаты, снег сошел с полей и территории населенных пунктов. С приходом весны у пожарных добавляется хлопот, связанных с тушением пожаров сухой растительности и мусорных свалок, накопленных за зимние месяцы в неустановленных местах.

Как показывает статистика, самой распространённой причиной таких загораний становится деятельность человека, его неосторожное обращение с огнём, сжигание травы и мусора вопреки запретам, разжигание костров в неполюженном для этого месте, не соблюдении требований правил пожарной безопасности.



Разжигать костры запрещается:

- на торфяных почвах;
- при установлении на территории, где планируется развести костер, особого противопожарного режима;
- при наличии информации о приближающемся ухудшении метеорологических условий из-за сильных порывов ветра;
- под кронами хвойных деревьев;
- при скорости ветров более 5 м/с, если не используется мангал, более 10 м/с — во всех случаях.

## Какой штраф грозит за разведение костра в неполюженном месте?

Нарушение требований пожарной безопасности влечет предупреждение или наложение административного штрафа на граждан в размере от 5 000 до 15 000 тысяч рублей; на должностных лиц — от 20 000 до 30 000 рублей; на лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, — от 40 000 до 60 000 рублей; на юрлиц — от 300 000 до 400 000 рублей.

Те же действия, совершенные в условиях особого противопожарного режима, влекут наложение административного штрафа на граждан в размере от

10 000 до 20 000 рублей; на должностных лиц – от 30 000 до 60 000 рублей; на лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, – от 60 000 до 80 000 рублей; на юрлиц – от 400 000 до 800 000 рублей.

**В СЛУЧАЕ ВОЗНИКНОВЕНИЯ ПОЖАРА ЗВОНИТЕ ПО  
ТЕЛЕФОНАМ: 101, 112**

Начальник пожарной части №113  
ОГКУ «Пожарно-спасательная служба Иркутской области»  
Петров С.Н.